

# 空调不工作

## 故障描述：

故障现象：这辆本田雅阁因空调不制冷入厂检修，在充注完制冷剂后，压缩机仍然不吸合。

## 故障诊断：

- 1). 运转发动机，按下空调面板的冷气开关，散热器后方的冷却风扇和冷凝器风扇可随之运转。只是压缩机不吸合。找到压缩机电磁离合器继电器，短接 30 与 87 号端子，离合器能够吸合；在该继电器座上的 85 与 86 号端子间串接一试灯进行检查，得知故障的直接原因是发动机控制单元 ECU 未执行吸合指令。为了验证冷气开关信号是否已到达 ECU。在前乘客脚底板下找到 ECU 控制单元，发现其针脚与我们现有的电路图资料不符。但同为一种车系，应具有相同的控制特点。
- 2). 由电路图可知，空调冷气开关需借助暖气风扇开关进行搭铁，也就是说，只有暖气风扇运转，空调冷气开关才能作用，然后这一搭铁信号经由恒温器开关、空调压力开关至 ECU，ECU 获此“空调请求信号”后，才有可能触发电磁离合器继电器吸合。与此同时，冷气开关的闭合会令两个散热风扇继电器的控制端线路经一个二极管后搭铁，使风扇同步运转。根据此思路，我们通过测量找到这条“空调请求信号”线。按动冷气开关，可在 12V 与 OV 之间变换。接下来测量 ECU 的电磁离合器继电器控制线路，它与继电器的端子连接良好。至此说明，故障与空调系统的外部线路无关。
- 3). 我们知道，发动机 ECU 对压缩机离合器的控制是有条件的，如节气门角度开启的速率、发动机温度等，其中水温信号为影响因素之一，通过试车和必要的测量工作，得知发动机的水温传感器信号处于正常的电压值范围 r8。发动机系统自诊断也无故障码输出。综合分析，故障应在 ECU 本身，更换新件。故障彻底排除。
- 4). 在维修时发现，本田这一问题较多。一些车主感到更换 ECU 费用昂贵，于是我们将 ECU 针脚的“空调请求信号”线与电磁离合器控制线接在一起，经 3 个月的跟踪反馈，系统工作良好。另外，根据电路图控制特点，这种连接方法不会对 ECU 造成损坏，同时因为外部线路有二极管的串联，与风扇控制线路不会相互影响，因此是一种较为经济的解决方案